
Lei sarebbe favorevole o contrario alla 

costruzione di nuove centrali nucleari in 

Italia?

14 marzo 

(ballarò) %

28 febbraio- ballarò 

(prima del disastro 

gipponese)

effetto 

"Giappone" 

(scarto fra le due 

stime)
contrario 66% 55% 11%

favorevole 27% 36% -9%

(non sa, non indica) 7% 9% -2%

TOTALE 100% 100%

Se la costruzione di una nuova centrale 

nucleare rappresentasse un’occasione di 

lavoro per lei, o per un suo familiare, o per 

un amico, lei sarebbe favorevole o 

resterebbe contrario alla sua costruzione?  

14 marzo 

(ballarò) %

28 febbraio- ballarò 

(prima del disastro 

gipponese)

effetto 

"Giappone" 

(scarto fra le due 

stime)

resterebbe contrario, anche in questo caso 60% 45% 15%

sarebbe favorevole in questo caso 4% 7% -3%

(già favorevole alla costruzione di centrali) 27% 36% -9%

(non sa, non indica) 9% 12% -3%

TOTALE 100% 100%

E resterebbe favorevole se una nuova 

centrale nucleare fosse costruita a ….

14 marzo 

(ballarò) %

28 febbraio- ballarò 

(prima del disastro 

gipponese)

effetto 

"Giappone" 

(scarto fra le due 

stime)
(favorevole in generale) 27% 36% -9%

… a 100 km dalla sua abitazione? 23% 31% -8%

… a 50 km dalla sua abitazione? 20% 25% -5%

… a 10 km dalla sua abitazione? 17% 19% -2%

sondaggi Ipsos per Ballarò sul Nucleare

28 febbraio e 14 marzo 2011

1000 interviste a campione rappresentativo elettori italiani per ogni ciclo di interviste (eseguite il 14/3 e il 28/2)


